

2009可持续发展度排名 苏州第一南京第二

快报讯(记者 项凤华)2010江苏省城市发展报告昨日出炉,就“可持续发展度”的总体排名而言,苏州、南京、无锡位列前三,南京从上一年度老大的位置被挤到了老二。据悉,每年一份的“城市发展报告”由江苏省城市发展研究院编撰,今年已是第七份。

报告显示,2009年江苏13个省辖市“可持续发展度”前五名是:苏州、南京、无锡、南通、常州。其他从高到低依次为:镇江、扬州、连云港、徐州、盐城、泰州、淮安、宿迁。

附表:各市七年的综合评价得分名次列表如下

	南京	无锡	徐州	常州	苏州	南通	连云港	淮安	盐城	扬州	镇江	泰州	宿迁
2003年名次	2	3	11	4	1	9	8	13	10	6	5	7	12
2004年名次	3	2	11	4	1	8	10	12	9	5	6	7	13
2005年名次	1	2	8	4	3	7	9	12	10	6	5	11	13
2006年名次	2	3	8	4	1	6	9	11	13	7	5	10	12
2007年名次	1	2	10	5	3	4	8	12	11	6	9	7	13
2008年名次	1	3	11	5	2	4	8	12	10	6	9	7	13
2009年名次	2	3	9	5	1	4	8	12	10	7	6	11	13

今年南京蓝天计划又悬了

“污染天”指标已过半,环保部门拿出治理大气方案

记者昨天从南京市环保部门获悉,今年1—4月份,南京空气质量差于去年同期。截至5月7日,污染天数已经过半,全年的蓝天计划“命悬一线”。

据了解,南京环保部门正着力针对扬尘、工业排放和机动车尾气这三大污染源,开展系统、全面的整治工作。

通讯员 徐小帖 邵艺 快报记者 安莹

»紧迫现状

才5月,污染指标已过半

市民吕先生今年年初买了辆新车,印象中过去的几个月他的车就没有干净过。“灰尘太多,我都不洗车了,洗了也没用,刚洗的车在城里跑几趟,又是厚厚一层灰。”

记者从建邺路走到升州路,感觉就像进入一个大工地,路被挖开了,各类施工机械正在施工,震耳欲聋。路边堆着许多沙石和水泥预制品,一阵风吹来,尘土飞扬。“感觉没有呼吸上几天好空气,天空像毛玻璃一样。”昨天,一位行人对记者说。

事实上,市民的抱怨得到了环保数据的印证,查阅今年南京的空气质量,一直到2月份,南京才出现首个“森林呼吸”,与此相反的是,“轻微污染”“重度污染”这些字眼却常常出现在市民眼前。

从1—4月份的监测分析结果来看,导致今年南京连续8天空气污染的“主凶”为可吸入颗粒物,浓度均值同比去年上升28.6%。除两天与北方沙尘天气有关,其余6天均是由本地扬尘控制不力造成。

据悉,目前南京江南八区

现有工地超过1000个,部分工地占地近10平方公里,这些大规模“开膛剖肚式”作业让南京大气中可吸入颗粒物指标居高不下;如果近期即将动工的更多市政城建项目大面积同时上马,南京城市空气质量将会出现较长一段“脏天气”。

南京环境监测站的数据表明,2010年一季度南京市环境空气质量劣于上年同季水平。空气质量优秀13天,良好63天,优秀及良好天数同比减少6天;平均空气污染指数为84.0,比上年同期上升16.5%;二氧化硫和可吸入颗粒物浓度季均值同比上升明显。

今年南京环保部门的蓝天计划是320天,也就是污染天不能超过45天。而截至5月7日,南京空气质量优良天数同比去年减少13天,加上“五一”前后的持续8天污染,不到半年时间,污染天已经有23个,“污染指标”已经用去了一半,而南京空气污染大多集中在六月的秸秆焚烧,以及秋冬季节,有环保专家担心:今年的“蓝天计划”悬了!

»救急攻略

三方面着手“净化”空气

狠狠治理工地扬尘

南京环保部门将与市住建委、各区县政府联合执法,加强对建筑、市政施工工地、堆场、裸露土地和道路扬尘、车辆运输污染控制。将按工地砂土覆盖率、施工现场围挡率、工地路面硬化率、拆除工程洒水率、驶离工地车辆封闭与车轮冲洗率、暂不开发场地绿化率等六个100%的要求,对工地进行扬尘控制的管理。南京住建委、区城建局等还将牵头对工地车辆进行整治。所有驶出工地的车辆都必须进行清洗,并有遮盖和防护措施,防止运输途中垃圾撒落。在各工地出口处设置检查岗亭严查。

关、搬66家化工企业

今年前四个月南京市大气中二氧化硫均值同比去年上升23.5%,专家分析,这主要是由于今年以来,全市企业开工量和用煤量较经济危机尚未复苏的2009年初有明显增加,相应的脱硫等工程措施没有到位所致。

环保部门透露,2012年底前,要完成扬子石化、上海梅钢

可支配收入、百户家庭电脑拥有量、居民人均文教娱乐服务支出。

在“社会保障”的评分中,南京则退居倒数第二名,排第一名的是南通,第二和第三分别是徐州和苏州。这一指标主要指城镇登记失业率、万人拥有病床数。

但在相关的“社会保障能力”指标中,南通退居第六名,排在前三名的是徐州、盐城、宿迁。倒数第一名是苏州,倒数第二名是镇江,倒数第三名是无锡。这一指标主要指社会保险覆盖率、每10万人交通事故死亡人数。

这哥们运气太好了
瞎编个号码
中了700万

4月28日,江苏南通的一名彩民幸运地被700万大奖砸中了。当大家在猜测这名幸运儿是谁时,这名中奖者却很冷静,耐心地等了13天后,昨天才赶到南京来领奖。让人羡慕的是,中奖号码竟然是他瞎编的,看来正如这哥们说的,“中大奖要靠运气,运气到了挡也挡不住!”

瞎编编出了700万

昨天,中奖者小刘在哥哥的陪同下来省福彩中心领奖。小刘是安徽人,现在在南通打工。一年前他才知道福利彩票,因为有同事中了福彩双色球3000元,当时工友们一起去聚餐庆祝,聚餐的第二天,他也加入了购彩大军,每个月买4—5次,每次不超过10元,“不能因为买彩票影响正常生活,我是个生活在贫困家庭的孩子。”

2010048期福彩“6+1”的中奖号码为2,7,1,4,0,3,生肖码为:龙。问及这个号码如何产生,小刘说得很简单:“瞎编的!3注号码是随机打的,由于我女朋友属龙,我就生肖码都改成了龙,做梦中得巨奖。”

“五一”那天恰逢周六,小刘利用中午时间去站点购彩,看见站点拉起了横幅,“祝贺本站中得福彩‘6+1’一等奖700万元”。“当时我心里还想,天哪,哪个人的运气这么好?等我取出彩票一核对,我就吓呆了!真不敢相信,天上真的掉馅饼了。”

捐出50万元奖金

“哥哥当年放弃了全校第一名的成绩辍学打工养家时说‘社会上不缺大学生,而我们家太缺我’让我一直很感动,”小刘说:“我中奖的消息,在第一时间就告诉了哥哥,这笔巨款,我要和哥哥一起商量着花。”

对于这笔巨款的用处,兄弟俩商量了几天,哥哥还特地从上海赶到了南通,兄弟俩决定首先要让父母享福,不再过苦日子,好好培养弟弟妹妹读书,一定要让家里出一个大学生。“我们要捐出50万元的奖金,我们安徽老家非常贫困,30万就给老家的孩子们读书,700万元的巨奖在江苏中出,10万元留给我们的福地,另外的10万元希望能转给玉树灾区,帮助灾区人民渡过难关。”哥俩表示,在没有想好如何花这笔巨奖之前,他们还会依旧打工。

通讯员 福娃 记者 项凤华

江苏人力资源和社会保障网开通
点点鼠标,上网找工作

快报讯(记者 项凤华)昨天江苏人力资源和社会保障网(www.jshrss.gov.cn)正式上线运行,公众只要登录该网站可享受到就业促进、人才资讯、社会保险、权益保护等全方位的人力资源和社会保障服务。

今后,找工作不用再到处跑,赶各场招聘会,只要上一个网站鼠标点点,您就可以看到全省13个城市的招工信息。省人力资源和社会保障厅信息中心主任张斌峰介绍,江苏人力资源和社会保障网将集中发布重点企业、全省公共市场用工信息,开展网上自助招聘求职,提供就业指导、就业培训、就业政策帮扶等就业服务,实现企业用工与应聘人员信息的全方位对接。

老板不发加班费,劳动者担心被“炒鱿鱼”又不敢去要,今后,再碰到这样类似的劳动维权问题,建议劳动者可到网上投诉举报。记者了解到,江苏人力资源和社会保障网还开设了网上维权中心,建立集成政策咨询、投诉举报、信访受理、仲裁公示各项业务内容的网上维权平台。